оншаевский

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

No 62 (4739) Год издания 40-й

Четверг, 26 мая 1977 года

Цена 2 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правления колхоза, партийной и профсоюзной организаций колхоза «Путь Ленина» за высокие производственные показатели на весенне-полевых работах на районную Доску почета в газете «Тоншаевский колхозник» заносятся механизаторы:

Втюрин Владимир Васильевич, Перевалов Евгений Анатольевич, Мухачев Григорий Петрович, Мухачев Николай Дмитриевич,

Мухача. Поплаухин Вячеслад. Русов Владимир Павлович, Маковеев Алексей Данилович, Хаймов Юрий Анатольевич. информационное сообщение О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической Советского Союза

24 мая 1977 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии товарища Брежнева Л. И. «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик».

В своем докладе тов. Брежнев Л. И. остановился прежде всего на вопросе о том, почему возникла необходимость создавать новую Конституцию СССР. За четыре десятилетия после принятия ныне действующей Конституции, сказал он, в стране нашей, во всем нашем обществе произошли глубокие изменения. В Советском Союзе построено развитое, зрелое социалистическое общество. Крупные, принципиальные перемены затронули все стороны общественной жизни в результате успехов социалистического строительства под руководством Коммунистической партии. Неузнаваемо изменилась экономика страны. В ней безраздельно господствуют социалистические формы собственности. Единый мощный народнохозяйственный организм развивается на основе сочетания достижений научно-технической революциии с преимуществами социалистического строя. Растет социальная однородность советского общества. Еще прочнее стал нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции. Постепенно стираются различия между основными социальными группами. Все более сближаются самим ходом своей жизни все нации и народности нашей страны. Сложилась новая историческая общность людей — советский народ. С построением зрелого социализма, с переходом на идейно-политические позиции рабочего класса всех слоев населения и государство наше, возникшее как диктатура пролетариата, переросло в общенародное государство. Сильно Советского изменились международное положение Союза и весь социально-политический облик мира. Покончено с капиталистическим окружением СССР. Социализм превратился в мировую систему, сложилось могучее социалистическое содружество. Существенно ослаблены позиции мирового капитализма. Десятки молодых государств, бывших нолоний, выступают против империализма. Появилась реальная возможность предотвратить новую мировую войну, хотя это еще требует больших и настойчивых усилий.

Опираясь на достигнутое, советский народ под руководством Коммунистической партии решает теперь исторические задачи номмунистического строительства.

Все эти перемены нашли свое отражение в проекте новой Конституции СССР в соответствии с установками XXV съезда КПСС.

При подготовке проекта учитывались в полной мере принципы советского государственного строительства, **√заложенные еще В. И. Лениным, положения прежних** конституций Советского государства, а также многочисленные новые законодательные акты, принятые за последние годы и регулирующие различные области общественных отношений в СССР. Учитывался также опыт конституционного развития братских социалисти-

ческих государств. Таковы надежные основы, на которых создан проект новой Конституции.

Для содержания этого проекта, отражающего новый этап в развитии нашего государства, важнейшие достижения советского народа и стоящие перед ним задачи коммунистического строительства, характерно прежде всего, как главное направление, дальнейшее расширение и углубление социалистической демократии.

Именно в этом направлении получили свое дальнейшее развитие в проекте принципы формирования и деятельности Советов всех ступеней как политической основы социалистического государства. В том же направлении идет и широкая разработка в проекте положений о правах советских граждан, включая их социально-экономические права, гражданские права и свободы, наряду с обязанностями граждан перед государством, перед народом.

В том же направлении идут и содержащиеся в проекте Конституции важные положения о дальнейшем укреплении социалистической законности и правопо-

В специальной главе проекта «Социальное развитие и культура» говорится о том, что государство заботится о развитии образования, науки и искусства, улучшении условий труда и жизни граждан.

Решение в проекте вопросов национально-государственного устройства обеспечивает подлинно демократическое сочетание общих интересов нашего многонационального Союза и интересов каждой из образующих его республик, обеспечивает всесторонний расцвет и неуклонное сближение всех наций и народностей Советской страны.

С могучим ростом нашей социалистической экономики связано включение в проект основных принципов руководства нашим народным хозяйством.

Специальные главы проекта новой Конституции посвящены миролюбивой ленинской внешней политике СССР и защите социалистического Отечества.

Принятие новой Конституции, подчеркнул тов. Л. И. Брежнев, будет иметь огромное значение как для внутренней жизни страны, так и для укрепления позиций сил социализма, мира и прогресса на международной арене.

Реализация положений новой Конституции должна поднять на качественно новый уровень всю нашу государственную и хозяйственную деятельность, всю работу органов власти и управления, она позволит миллионам советских людей еще активнее включиться в управление зкономикой, в контроль за работой государственного аппарата.

Наша новая Конституция, подчеркнул тов. Брежнев, наглядно покажет всему миру, как развивается социалистическое государство, все прочнее и глубже утверждая социалистическую демократию, наглядно покажет, накова она, эта социалистическая демократия, в чем ее суть.

Наша новая Конституция обогатит общую сокровищницу опыта мирового социализма, явится вдохновляющим примером для освободительной борьбы трудящихся за рубежом.

Далее тов. Брежнев остановился на задачах партийных и советских органов и общественных организаций страны в связи с предстоящим всенародным обсуждением проекта новой Конституции. Он призвал обеспечить максимально широкое, свободное и по-настоящему деловое обсуждение проекта Конституции.

Всенародное обсуждение основных вопросов развития нашего государства и общества в знаменательный год 60 летия Велиного Онтября, сназал тов. Брежнев, активное участие в этом широчайших масс трудящихся явятся мощным стимулом к активизации всей общественной жизни страны, пробудят в народе новые творческие силы, вызовут новый размах социалистического соревнования.

В заключение тов. Брежнев сказал: Принятие новой Конституции СССР станет важной вехой в политической истории нашей страны. Оно станет еще одним историческим вкладом нашей ленинской партии, нашего социалистического государства, всего советского народа в великое дело строительства коммунизма и вместе с тем в интернациональное дело борьбы трудящихся всего мира за свободу, за прогресс человечества, за прочный мир на земле.

В прениях по докладу тов. Брежнева Л. И. выступили: тт. Б. В. Качура — первый секретарь Донецкого обкома Компартии Украины, Л. Б. Ермин — первый секретарь Пензенского обкома КПСС, Е. Н. Ауельбеков первый секретарь Кокчетавского обнома Компартии Казахстана, В. П. Орлов — первый секретарь Куйбышевского обкома КПСС, М. М. Мусаханов — первый секретарь Ташкентского обкома Компартии Узбекистана, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов-первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, В. В. Щербицкий — первый секретарь ЦК Компартии Украины.

Пленум ЦК КПСС в основном одобрил проект Конституции СССР, представленный Конституционной комиссией, и рекомендовал Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

Пленум ЦК принял по этому вопросу Постановле-

Пленум ЦК заслушал сообщение члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС тов Суслова М. А. •О Государственном гимне СССР».Пленум одобрил текст и музыкальную редакцию Государственного гимна СССР и передал этот вопрос на рассмотрение Президиума Верховного Совета СССР.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел также организационные вопросы:

Пленум освободил тов. Подгорного Н. В. от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал секретарем ЦК КПСС тов. Русакова К. В.

Пленум освободил тов. Катушева К. Ф. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом его на работу в Совет Экономической Взаимопомощи.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

Итоги ударной недели

БЛИЗКИ ЗАВЕРШЕНИЮ

инспекции на 23 мая с начала ве- чески закончен вых на площади 12795 гектаров,

неделя гектарах, то есть на всех плани- ский», где посажено на полях нашего района, которая руемых площадях. Лен в хозяй- ров. Колхоз «Коммунар» и совбыла объявлена 14 мая. По ствах района посеян также пол- хоз «Прогресс» посадили по 55 Наступила ответственная пора В колхозе имени Кирова, совданным районной статистической ностью на 1310 гектарах, факти- гектаров, колхоз имени Ленина— ухода за посевами. Теплый май, хозе «Ошминский» посевы льна

зернобобовые посеяны на 8160 тофеля в колхозе «Малокамен- «Путь Ленина», «Красная нива», вые также поражаются вредите- химической прополке посевов.

сев кормовых 52 гектара. А в колхозе имени способствовал появлению мно- полностью обработаны сеннего сева посеяно всего яро- корнеплодов и однолетних трав. Свердлова за неделю по- гочисленных сорняков и вредите- льняной Завершается посадка картофе- садили картофель всего на 25 лей сельскохозяйственных кульчто составляет 97 процентов — к ля. За прошедшую неделю хоро- гектарах. На 25 мая полностью тур. На нежных всходах льна по- из 190. Колхозы «Коммунар» плану. В том числе зерновые и шо поработали на посадке кар- закончили весенний сев колхозы является льняная блоха. Зерно- «Малокаменский»

совхоз «Ошминский»

лями. В хозяйствах района начинается химическая прополка, также обработка посевов ядохимикатами против вредителей сельскохозяйственных

В колхозе имени Кирова, совблохи, а в совхозе

ПОДГОТОВКА

Подготовка к выборам в Ошминском сельском Совете началась больше месяца назад. 12 апреля состоялся исполком, где были разработаны мероприятия по подготовке и проведению выборов. Прошло совещание с работниками культпросветучреждений о их работе в период подготовки к этому ответственному моменту. Для работы в предвыборный период наиболее активные работники учреждений и организаций, находящихся на территории сельсовета, были утверагитаторами. ждены Сейчас во всех населенных пунктах и отделениях совхоза «Ошминский» прошли собрания избирателей по выдвижению представителей в состав участковых избирательных комиссий, составлены списки тех, кто в день выборов придет на избирательные участки.

работает —Хорошо в предвыборную кампанию агитколлектив Ошминской средней школы, — говорит председатель исполкома Ошминского сельского Совета Б. М. Бабин. -Агитаторы Е. Г. Посаженникова, Г. Н. Втюрина, И. Н. Мальцева, 3. И. Сластникова и другие проводят собрания и сходы граждан, составляют и уточняют списки избира-

Неплохо налажена работа в Шукшумском избирательном участке, где

Остались позади четыре месяца текущего года. Каких же

137 тысяч рублей меньше.

105, районное объединение

«Сельхозтехника» — на 102,

Пижемский леспромхоз —

на 100,3 процента. Этими

предприятиями реализовано продукции сверх плана на

Не справились с заданием

реализации продукции

35,7 тысячи рублей.

межколхозный лесхоз —

процент, Тоншаевский комби-

нат бытового обслуживания-

82 процента, Пижемский лес-

хоз — 84, Шайгинский фили-

ал Линдовского деревообраба-

тывающего производствен-

ного объединения — 86,

агитаторы заведующая Махалятской начальной школой Л. Я. Кальсина, завклубом Л. И. Никулина, заведующая медпунктом Г. В. Коржавина, библиотекарь Г. Л. Вшивцева и зоотехник А. А. Стяжкина отличаются большой аккуратнои исполнительностью. Им приходится много ходить — ведь деревни все разбросаны и. расположены одна от другой на порядочном расстоянии.

Свое дело знают и члены лекторской группы, возглавляет которую учительница Р. И. Черепанова. В агитпунктах и клубах, на полевых станах и в домах рабочих на животносовхоза, водческих фермах -- везде в эту ответственную пору можно встретить лектора, которому в предвыборной кампании отведена не последняя роль.

Проходят встречи избирателей и с депутатами местного Совета. Директор совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурнев на днях отчитался перед избирателями дер. Парфеново о проделанной работе за время, прошедшее после выборов в 1975 году. Его кандидатура выдвинута и на следующие выборы.

Предвыборная кампания в Ошминском сельском Совете в полном разгаре.

А. МИХАЛИЦЫН.

ЛЕКЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Идеологическая работа

Лекционная работа органиобщества «Знание» заций лишь часть огромной идеологической работы, осуществляемой в нашей стране под руковолством Коммунистической партии. Результаты идеологической деятельности партии убедительны и высокозначимы. Ярким свидетельством этого служит рост сознательности, идейной убежленности. образованности. культуры, политической трудовой активности ских людей.

Однако сегодня нас не может удовлетворить только общий подход к оценке пропагандистской деятельности общества «Знание». настоятельно требует от нас лейственности и результативности. Это прежде всего зависит от улучшения ее содержания, методов донесения знаний до сознания слушателей.

В нашем районе еще недостаточно широко привлекаются к лекционной пропаганле специалисты сельского хозяйства и промышленности. Возможности для этого есть, особенно в сельском хозяйстве.

Привлечение к лекционной высококвалифипропаганде цированных кадров и организация пропаганды различных ее составных частей — важное условие повышения эффективности устных выступобеспечивается лений. Этим высокий идейно - теоретический уровень лекционной пропаганды и ее массовость.

Другая характерная лекционной деябенность тельности, которая способствует повышению ее эффективности — глубокая и всесторонняя пропаганда внутрени внешней политики КПСС и Советского государства. Это результат постоянного стремления советских Людей всестороние знать политику и дела партии, участвовать в их осуществлении.

Большую работу проводит в этом направлении группа докладчиков, выступающих в единый политдень. В последнее время эта работа еще более усилилась, стали реалистично освещаться вопросы внутренней и международной жизни, экономические, политические изменения в мире, все это в большой степени способствует правильной ориентации советских людей.

В настоящее время проводится большая кампания по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. В связи с этим на всех агитпунктах нужно проводить большую пропагандистскую работу, шире привлекать членов общества «Знание» к участию в ней.

За последние годы значительное совершенствование получила пропаганда внешнеполитической деятельности партии. Настойчивое, целенаправленное и последовательное осуществление Программы мира, разработанной XXIV съездом и развитой XXV съездом партии, позитивные изменения в мире вызвали глубокий интерес трудящихся к происходящим на международной арене событиям. лучшие лекторы - международники, как Кудрявцев В. П., Киселев Г. А. и другие, в лекциях по международному положению раскрывают ленинские основы внешней политики партии, принципы мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Значительное внимание в лекциях отводится показу внешнеполитических актов Советского правительства, направленных укрепление разрядки междунапряженности, народной безопасности и мира.

У нас еще не все лекторы в достаточной степени владеют лекторским мастерством. Действия лектора только в том случае приносят успех, если они достаточно гибки, нешаблонны.

Жизненным правилом лектора должно быть уважительное отношение к слушателям. Как бы не были глубоки знания лектора, еге влияние на сознание людей окажется неэффективным при малейшем намеке на высокомерие, пренебрежение к аудитории. Для лектора чрезвычанно умение внимательно, терпеливо выслушать человека, помочь ему разобраться в что его волнует. На задушевный разговор нельзя жалеть времени, оно окупится стори-

За пять месяцев текущего гола членами обещства «Знание» было прочитано 1206 лекций среди населения района, но еще не все выступления полностью отвечают требованиям, предъявляемым к современной лекционной пропаганде.

У нас в районе мало читается лекций на юридические темы. Органы внутренних дел нелостаточно внимания уделяют правовому воспитанию трудящихся. Все это нужно учесть в своей работе вичной организации общества «Знание» при райотделе внутренних дел.

Как показывает практика. эффективность лекционной пропаганды в конечном счете зависит от взаимодействия всех форм и средств распространения знаний, содержания, методов их передачи, учета особенностей аудитории, состава лекторских кадров. О. ПЕТУХОВ,

ответственный секретарь районного общества «Знание».

Комментарий по сводкам райинспекции ЦСУ---

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РАЙОНА ЗА 4 МЕСЯЦА результатов добились в течение их коллективы промышторфопредприятие — 93 проленных предприятий района? цента. Просматривая сводки, подго-Залание по производству товленные работниками райваловой продукции промышонной инспектуры госстатисленностью района выполнено тики, видно, что задание по

успешно. Из плана 4064 тыреализации продукции, как и сячи рублей дано продукции за первый квартал, снова не на сумму 4150 тысяч рублей, или это 102 процента. Праввыполнено в целом по району. Из плана 4263 тысячи рублей да, с соответствующим уровреализовано продукции нем прошлого года выпущено сумму 4065 тысяч рублей, продукции на 149 тысяч рубчто составляет 95 процентов. лей меньше. По сравнению с соответству-

Замечательно поработали ющим периодом прошлого гоколлективы Пижемского лесда продукции реализовано на промхоза, районного объедине-Ряд промышленных предзавода, межколхозного лесхоза, приятий добился определенных успехов в выполнении этого задания. Так, Тоншаевс-Тоншаевской машиносчетной станции. Ими дано продукции больше предусмотренкая машиносчетная станного на 126,7 тысячи рублей. ция сделала план на 109 процентов, маслозавод — на

По итогам четырех месяцев результаты по выполнению плана по производительности труда улучшились по сравнению с первым кварталом. В среднем каждым работником произведено продукции на сумму 2121 рубль, что составляет 106 процентов. Роста производительности достигли районное объединение «Сельхозтехника», типография, льнозавод, маслозавод, межколхозный лесхоз. Однако ряд предприятий не справился с этим заданием. Среди них Шайгинский филиал Линдовского деревообрабапроизводствентывающего

ного объединения, Пижемский лесхоз, Альцевское торфопредприятие, Тонщаевский комбинат бытового обслужи-

На отдельных предприятиях рост среднемесячной зарплаты опережает рост производительности труда. К ним следует отнести Шайгинский филиал Линдовского деревообрабатывающего производственного объединения — 46 процентов, Пижемский лесхоз и Тоншаевский комбинат бытового обслуживанияорфопред. приятие— на 1 процент.

Хороших показателей добились промышленные предприятия района по получению прибылей. За отчетный период их получено 263,6 тысячи рублей, что составляет 179 процентов. Пижемский леспромхоз с этим заданием справился на 118 процентов, межколхозный лесхоз -- на 113, типография — на 112, районное объединение «Сельхозтехника» — на 106 процентов. Шайгинский филиал Линдовского деревообрабатывающего производственного объединения и Пижемский лесхоз не справились с планом прибылей. Тоншаевский льнозавод при плане 93,8 тысячи рублей убытков получил их за истекший период 43,2 Альцевское тысячи рублей.

торфопредприятие при плане 86 тысяч рублей убытков получило 91 тысячу рублей.

Выпуском товаров культурно - бытового назначения и хозяйственного обихода занимаются Пижемский леспромхоз, Шайгинский филиал Линдовского деревообрабатывапроизводственного юшего объединения, Пижемский лесхоз. Ни одно из них с заданием четырех месяцев не справилось. В целом по району план по выпуску товаров выполнен на 71 процент.

В Пижемском леспромхозе хорошо обстоят дела с производством мебели: столов-шкафов, табуретов. С начала текущего года мебельщикам также необходимо было изготовить 336 комплектов кухонных наборов. Однако за истекший период не сделано ни одного комплекта.

Шайгинский филиал Линдовского деревообрабатываюшего производственного еиненидебо справился только с выпуском хлебных лотков из пяти видов изделий культурно - бытового назначения и хозяйственного обихода, доведенного до него. Пижемский лесхоз значительно перевыполнил задания по изготовлению березовых метел, драни штукатурной, банных поясов. Правда, кисти мочальной и мочалки банной было выпущено намного мень-

Подходит к концу предпоследний месяц второго квартала и первого полугодия. Коллективам работников промышленных предприятий района необходимо приложить все усилия, чтобы придти к финишу с хорошими показателями. T. TOMAPOBA.

Поработали на славу

Коллектив работников узкоколейной железной дороги, включившись в социалистическое соревнование в честь юбилея Великого Октября, успешно справляется с производственной программой второго года десятой пятилетки.

Так, апрельское задание по вывозке древесины им было

выполнено на 119 процентов, или вывезено сверх намеченного 572 кубометра.

Комплексная выработка на одного рабочего на лесозаготовках составила 49,6 кубометра вместо 41,6 кубометра по плану.

и. МАШКИН. экономист.

льнозавод — 90, Альцевское ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Исторические решения XXV съезда КПСС, задачи, выдвинутые Л. И. Брежневым, стали конкретной программой, боевым знаменем Ленинского комсомола, каждой комсомольской организации, каждого комсомольца.

Ударным трудом, хорошими и отличными успехами в учебе, активным участием в общественной работе юноши и девушки района встречают 60-летие Великого Октября.

Весомый вклад в выполнение планов и заданий первого года десятой пятилетки вносят комсомольцы и молодежь района.

Хороших результатов в работе и учебе добились комсомольские организации колхоза «Коммунар», «Путь Ленина», мебельного цеха Пижемского леспромхоза, учащиеся Пижемской средней школы, Тоншаевской МНМК, Тоншаевского ремстройучастка.

Комсомольцы и молодежь района, работая под девизом «Ни одного отстающего рядом», выполняют и перевыполняют нормы выработки на производстве, в поле и на ферме, опираясь в своей работе на опытных шефов-наставников из числа кадровых рабочих, колхозников, лучших комсомольцев.

Вот они, лучшие комсомольцы — передовики района: тракторист колхоза имени Ти-

мирязева Виталий Червоткин, тракторист колхоза «Коммунар» Владимир Мамаев, доярка этого же колхоза Раиса Хисматова, шофер колхоза имени Кирова Евгений Тыринов, тракторист совхоза «Ошминский» Юрий Томилов, шофер этого же совхоза Николай Томилов, доярка Полина Мальцева и Алевтина Мальцева и Алевтина Мальцева, электрик Серафим Шляпугин.

Выполняя заветы Ленина, комсомольцы и молодежь района постоянно повышают свой культурный, общеобразовательный и политический уровень в школах, в кружках художественной самодеятельности, политпросвещения, в школе коммунистического труда. В настоящее время в комсомольских организациях нашего района проходит Ленинский урок.

Многие наши юноши и девушки — депутаты областного, районного, сельских и поселковых Советов, входят в состав правлений колхозов, в группы народного контроля.

Л. ОДЕГОВА, секретарь РК ВЛКСМ.

дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы

на общее дело... только в такой работе превраща-

ется молодой человек или девушка в настоящего

«Быть членами союза молодежи, значит вести



ТАК ТРУДИТСЯ МОЛОДЕЖЬ

ямы, разгибая спины, -полу-

дневное сидение дает о себе знать. У кого-то в руках по-

Комсомольцы совхоза «Ощминский» на весенне-полевых работах трудятся наравне со старшими. Партийная организация продумала вопрос о вовлечении комсомольцев и молодежи в полевые работы, и сейчас каждый из них вносит определенный вклад.

Библиотекарь Ошминской библиотеки Фанна Сысуева, лаборантка школы Алевтина Петрова, медсестра больницы Татьяна Махнева — эти девушки были мобилизованы на переборку картофеля.

Поле у деревни Коржавино. Обеденный перерыв. Девушки выходят из картофельной

В. И. Ленин.

является зеркальце — и уже через минуту — другую слышен их веселый щебет и смех. Ничего не поделаешь— такая уж девичья натура, да и молодость проявляет себя. Глядя на них, и другие женщины, постарше, пряча улыбку («И мы такие были»), рассаживаются на солнышке. Пользуясь перерывом в ра-

Пользуясь перерывом в работе, задаю несколько вопросов секретарю парторганизации совхоза В. П. Оленеву.

—Сейчас посадка картофеля в совхозе идет полным ходом, — говорит Виталий Петрович. — Мы не зря возлагали большие надежды на молодежь. Они перекрывают все сроки и добиваются неплохих результатов.

Отлично трудится рабочий Сергей Перевалов. Водит картофельный агрегат Ф. И. Ворожцов — звеньевой по выращиванию картофеля, а на картофелесажалке, в наре с`ним, комсомолец Василий Томилов.

Серафим Шляпугин, секретарь комсомольской организации совхоза, работает электриком, а на время посадочной страды тоже вышел на поле.

Много сделали комсомольцы и на пахоте. Мы на них возлагаем большие надежды, так как именно молодежь скоро заменит своих отцов на всех участках работ.

Отлично показал себя на севе Леонид Кислицын. На

тракторе ДТ-75 работал на вспашке, бороновании Николай Кислицын. Давно в совхозе знают механизатора Г.С. Вшивцева. А в эту весну он работает в паре со своим сыном Владимиром. По очереди садятся они за штурвал трактора, а потом, в короткие встречи, подводят итоги: у кого норма выработки больше. Соревнование, как говорят, идет с переменным успехом—то сын впереди, то отец выйдет победителем.

Пришел недавно из армии Юрий Томилов, немного отдохнул и решил устроиться в совхоз на работу. Дали ему трактор ДТ-75. Когда подвели итог за первый день, оказалось, что он сделал две сменные нормы. За хорошую работу на весновспашке он не разотмечался в боевых листках.

На севе яровых призовое место занял Михаил Окунев. В совхозе не посмотрели на его молодость, выбрали звеньевым по выращиванию льна, и сейчас он ведет уход за посевами.

— Итоги работы на поле мы подводим ежедневно. За лучший результат в пятидневку присуждаем премию, — подводит итог нашей беседе секретарь парторганизации. — И очень радует то, что наша комсомолия трудится так же хорошо, как коммунисты, все труженики села. Ошминская молодежь 60-летие Великого Октября встречает неплохими показателями в работе. • А. МИХАЛИЦЫН.

во всем впереди

Всю работу комсомольской организации Буреполомской средней школы направляет комитет комсомола. В комитете комсомола шесть секторов: учебный, политический, пионерский, культурно - массовый, спортивный и сектор печати. Большинство членов комитета добросовестно относится к своим общественным поручениям. Особенно хочется отметить работу печатного сектора в составе Павла Михалицына и Елены Ворожцо-

Члены этого сектора оформили коридоры школы, выпускали стенд «Жизнь школьной комсомолии», постоянно подновляя его. Регулярно выходил «Комсомольский прожектор», печатались объявления. Лена Ворожцова помогала редколлегии младших классов выпускать стенгазеты. К каждой знаменательной дате выпускалась общешкольная газета «Ровесник».

Члены комитета комсомола помогают пионерам выпускать общедружинные газеты, проводить пионерские сборы отрядов и дружины, были организаторами подготовки и проведения шахматно - шашечного турнира среди пионетов.

Каждой комсомольской группой были приняты социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября.

В течение года было проведено 15 заседаний комитета комсомола, 6 заседаний-летучек. На них обсуждались такие вопросы, как повышение успеваемости среди комсомольцев, прием новых членов в ряды ВЛКСМ, подготовка к комсомольским собраниям. С отчетами выступали комсорги, вожатые - комсомольцы. На торжественном заседании комитета комсомола про-

шло посвящение комсомольцев в вожатскую республику, были вручены комсомольские путевки будущим вожатым.

Комитет комсомола, пионерский сектор следили за работой своих посланников.

У нас прошли общешкольные собрания «Имя Ленина в сердце каждом, верность партии делом докажем», «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых», «Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию - каждому комсомольцу». Во всех комсомольских группах прошли собрания «Двойку-под каблук», «60-летию Великого Октября — 60 ударных недель». Комсомольцами были приняты личные комплексные планы «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». Во всех группах прошла общественно - политическая аттестация. Она показала, как наши комсомольцы относятся к общественным поручениям. какова их жизненная позиция, их активность. в атте тации приняло участие 73 комсомольца, 45 человек аттестованы полностью, 26 частично.

Немало пришлось поработать учебному сектору. Был установлен контроль над не-

успевающими учениками, особо нерадивых вызывали на комитет. Немалая работа проводилась членами политического сектора А. Чернухой и Н. Олякиной. Членами лекторской группы, организованной по инициативе комитета комсомола, проводились доклады, лекции. Но как показала общественно - политическая аттестация, большинство комсомольцев нерегулярно читают газеты, не интересуются книжными новинками.

Неплохо поработал пионерский сектор. Сильнее укрепилась дружба комсомольской организации школы с пионерской дружиной. Хорошо работали вожатые О. Северюхина, С. Заборских, Т. Куимова.

Многие комсомольцы школы принимают активное участие в спортивных секциях, достойно защищают честь школы на районных соревнованиях. Все комсомольцы продолжают успешно сдавать нормы комплекса ГТО.

Основная работа культмассового сектора — подготовка и проведение вечеров. В школе вечера проходят часто и бывают интересными и содержательными. Об этом говорят записи в книге отзывов.

Обо всем этом шла речь на отчетно - выборном комсомольском собрании.

О. ЗАИКИНА, секретарь комсомольской организации школы.

оль над не- организации школ

Неплохо показали себя на весенних полевых работах комсомольцы колхоза имени Ленина. А лучшие из лучших — это механизаторы Виталий Кокорин, Владимир Маштаков, Виталий Капралов.

На севе Виталий Кокорин показал лучший результат. На тракторе «Беларусь» он сеял яровые, перекрывая сменные нормы в полтора— два раза.

Владимир Маштаков готовил почву: пахал, культивировал.

А Виталий Капралов в эту посевную страду впервые сел за штурвал трактора, заменив отца. За одну из пятидневок его результат был выше других, и он стал победителем.

В. ЛЕДЕШНОВА, секретарь комсомольской организации колхоза имени Ленина.

СЛОВУ

«60-летию Октября — ударный труд» — под таким лозунгом трудится комсомольско - молодежная бригада монтажников - сантехников Тоншаевской МПМК, которую возглавляет заместитель секретаря комсомольской организации Алексей Огарков.

Комсомольцы бригады взяли на себя обязательство на 120 процентов выполнить план этого года. И слова у них с делом не расходятся. В честь юбилея Великого Октября план первого квартала выполнен на 154 процента.

Эта бригада занимает призовые места в организации, она участвует в соцсоревновании среди строительных комсомольско - молодежных бригад области.

Достичь таких результатов комсомольцам помогают высокая организованность, ответственное отношение к делу, дисциплина.

ВЕРНЫ

Большая заслуга в выполнении намеченного задания и мастера А. П. Колбина.

Руками комсомольско - молодежной бригады монтажников - сантехников выполнен большой объем работ. В колхозах и совхозах, на собственной базе идет строительство и монтаж.
Большая работа развернулась на строительстве
животноводческого комплекса в колхозе «Путь
Ленина».

Добросовестно относятся к работе комсомольцы сварщики Н. Кутергин, М. Шишмаков, монтажник П. Секерин.

Немалый объем работ предстоит выполнить и во втором квартале. Задачи большие, и хочется надеяться, что они будут по плечу шайгинским строителям.

- **П. ТАТАРИНОВ,** заведующий

организационным отделом РК ВЛКСМ.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

26 ма**я 1977 г. инимениционниционниционниционницион** 3 принционниционниционниционниционниционниционниционниционниц

Комсомольцы — ударники

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

Отчетный концерт любительского песенно - танцевального коллектива районного Дома культуры — всегда радостное событие в культурной жизни Тоншаева. Приходят его посмотреть и стар, и млад.

Отрадно отметить, что и на этот раз наши самодеятельные артисты оправдали ожидания зрителей. Вниманию присутствующих была предложена разнообразная по жанрам, интересная по исполнительскому мастерству программа.

Концерт открывает в исполнении хора песня В. Руденко на • слова Г. Луткова «С днем рожденья, Отчизна слушать родная». Приятно молодые чистые голоса исполбезукоризненный нителей. аккомпанемент баяна. Но особенно понравились зрителям русская народная хороводная песня в обработке Хватова «Ой, со вечора, с полуночи» и инсценированная русская народная песня «Ходит царь».

Солистки хора Алевтина Ендерева и Татьяна Шатова исполнили русскую народную песню в обработке Захарова «Ночь уж наступает» и другие сольные номера. Они уже давно завоевали симпатии и любовь населения района, их выступления всегда проходят успешно.

В состоявшемся концерте солидно заявила о себе танцевальная группа хора. Младгруппа танцевального коллектива, состоявшая из мальчиков начальных классов, показала неоспоримые творческие данные. Они с большим успехом - исполнили «Матросский танец». Хорошее впечатление яркой индивидуальностью костюмов, легкостью и слаженностью движений произвели танцы ружки», «Девичий перепляс», «Русский танец», испереполненные танцевальной группой девочек.

Большая заслуга в подготовке танцевальных номеров принадлежит Владимиру Рожкову, танцмейстеру коллектива, исполнявшему сольную партию в инсценированной песне «Ходит царь».

Концерт сопровождался аккомпанементом баяниста В. Ежова. С одинаковым вдохновением и проникновенностью он исполнял задушевные песни и пляски, веселые девичьи припевки и медленный хоровод.

Хотелось бы в дальнейшем услышать более крепкое звучание мужской группы хора и видеть на нашей сцене песенно - танцевальную композицию

Но несмотря на отдельные

недоработки, отчетный. концерт любительского песеннотанцевального коллектива прошел успешно. Зрители тепло поблагодарили аплодисментами самодеятельный коллектив районного Дома культуры, пожелали им дальнейших творческих успехов. И. БУРАКОВА.



На снимке: руководитель любительского песенно - танцевального коллектива районного Дома культуры Алевтина Ендерева и солистка хора, методист районного Дома культуры Татьяна Шатова, исполняют русскую народную песню в обработке Захарова «Ночь уж наступает».

Фото А. Нечаева.

Человек и природа —

ПТИЦЫ— НАШИ ДРУЗЬЯ

Вечер «Птицы — наши друзья» в Шайгинской средней школе мы проводим ежегодно. В нем принимают участие учащиеся первых—седьмых классов.

К этому вечеру ребята готовят рисунки, стихотворения, сценки, пишут сочинения, делают газеты и стенды о птицах, лозунги. В школьной мастерской готовятся скворечники и другие домики для птии.

В нынешнем году этот вечер подготовили и провели ученики 7 «а» класса под руководством учителя биологии Л. И. Мурыгиной.

Красочно оформлен актовый зал школы, где собрались хозяева вечера и приглашенные. На ,стенах развешены плакаты, рассказывающие о жизни
птиц, их пользе и охране,
лозунги. Развешены гнездовья
для скворца, мухоловки-пеструшки, серой мухоловки, дятла. Организована выставка
книг о птицах.

К этому вечеру была выпущена газета, в которой рассказано о том, как русский народ с давних пор любит и охраняет птиц и привлекает их. Ведущий вечера Сергей Перминов объявляет о начале вечера. В программе были стихи о весне, о птицах, их охране. Были зачитаны «телеграммы» от птиц, в которых пернатые обращаются к юннатам с различными просьбами.

Затем учащиеся, имея в руках рисунки различных птиц, рассказали о их жизни, пользе.

На вечере прозвучали голоса птиц в исполнении учащихся 7 класса.

После этих выступлений началась массовая часть. Ребята разных классов отгады-

вали загадки, составляли из отдельных букв и слогов названия птиц, разгадывали кроссворды. За каждый правильный ответ они получали жетоны.

В конце вечера те, кто набрал большее количество жетонов, получили памятные подарки — книги о животных.

Организаторы вечера были награждены грамотами и книгами.

ЛЮБИ РОДНОЙ КРАЙ

Леонид Леонов писал, что «любовь к Родине надо воспитывать с любви к природе». Человек, который понимает природу, благороднее, чище душой.

В - Шайгинской средней школе проводится разнообразная работа по охране природы. У нас работает школьное лесничество, которое занимает площадь 360 га. Членов «Зеленого патруля» в школе 153

Школьники — активные участники операции «Зеленая аптека». Они собрали 16 кг сосновых почек, 12 кг почек ольхи, 93 кг лекарственных трав, 4 тонны грибов, 1650 кг шишек ели, 10 кг семян липы.

В школе заложен дендрарий, в нем посажено 35 видов деревьев и кустарников, на площади 10 га посажен лес, ухаживаем за лесокультурами на площади 30 га.

Ежегодно в школе проводятся дни птиц, вечера «Лес — наше богатство», «Ленин и охрана природы». Часто организуются экскурсии, походы по родному краю. Во время классных часов организуем устные журналы «Интересное в природе», изготовляем стен-

ды, альбомы о животных растениях.

Большим успехом пользуются в школе выставки рисунков о природе, конкурсы сочинений о родном крае, в которых принимает участие много ребят.

Просмотр кино- и диафильмов, выпуск стенгазет, оформление кабинета биологии— все эти мероприятия направлены на то, чтобы привить у ребят любовь к природе, к родному краю.

НАШ ДЕНДРАРИЙ

Дендрарий в переводе на русский язык означает — ботанический сад или участок сада, где выращиваются деревья и кустарники (древесный питомник).

Подобный участок сада в Шайгинской средней школе был заложен членами первого школьного лесничества в память о себе в 1971 году.

При закладке дендрария на площади 0,5 га были посажены клены ясенелистные, боярышник, лиственница и акации. Каждый год наш пополняет дендрарии ся новыми видами. Весной 1976 года посажены можжевельник казахский, шуя пирамидальная и шаровидная, один каштан, голубая ель, манолия, самшит, калина, спирея, жимолость, виноград, ирга, яблони.

Нынешней весной мы расширим дендрарий и высадим все породы деревьев, растущие в нашей местности.

Имея этот дендрарий, мы сможем проводить экскурсии по ознакомлению с различными породами деревьев и кустарников наших мест и южными растениями, вести наблюдения над ростом наших «гостей» — винограда, самшита, манолии, каштана, калины или просто отдохнуть во время весенне - осенних работ в саду и огороде.

Учащиеся, закончившие школу, смогут сюда прийти и вспомнить свои школьные годы, одноклассников.

В. СТАРКОВА, преподаватель биологии Шайгинской средней школы.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Прожорливость птиц так велика, что многие из них за сутки съедают столько, сколько весят сами. Если бы человек обладал птичьим аппетитом, то одному взрослому надо было бы съедать примерно сорок буханок хлеба в

Одна пара синиц очищает за лето от вредителей сорок яблонь. За весь период вскармливания родители приносят птенцам около десяти тысяч вредных насекомых.

* * *
Птицы по триста девяносто раз в день приносят корм птенцам.

Куда пойти учиться

ЖДЕМ ВАС

После окончания школы перед каждым выпускником встает вопрос о выборе жизненного пути. Кем быть? Куда пойти учиться? И очень важно найти себя, правильно определить свое место в жизни, чтобы на любимой работе принести еще больше пользы людям.

медицинское Ветлужское училище готовит фельдшеров. Профессия медика, а фельдшера особенно, конечно нелегкая. Ведь ему порой приходится оказывать все виды медицинской помощи. И поэтому очень важно не растеряться в трудную минуту, а приложить все знания и все умение для того, чтобы быстро, своевременно оказать помощь больному. Свой опыт и знания передают нам преподаватели и врачи Ветлужского медучилища. И мы постараемся стать знающими специалистами, достойными своих наставников.

Впервые в 1974 году робко пришли мы в стены училища, еще не зная, что через небудет сколько месяцев оно нам таким близким и родным. Наше училище небольшое. В нем учится около 300 человек. Но несмотря на это, жизнь идет весело, с огоньком. В нашем училище хорошая успеваемость, организосоревнование между группами училища и учащимися в группах, чтобы успешнее проходила борьба за прочные знания.

Ну, а проблему свободного времени решаем все вместе. И хотя его бывает не всегда достаточно, мы умеем весело и интересно провести его. Каждый год в конце учебного семестра организуется турпоход, чтобы отдых прошел еще интересней, чтобы полюбоваться настоящей, неподдельной красотой природы Ветлужского края. А не любоваться ей просто невозможно.

Мы очень любим свою будущую профессию. Ведь это одна из самых гуманных и человечных профессий.

Г. ОСЬМИНИНА, Г. ШАМАНИНА.

Стриж кормит птенцов двадцать раз в день, но сразу приносит около 370 насекомых.

При Екатерине II были установлены сроки охоты на птиц во всем государстве с 29 июня по 1 марта. Этот закон действовал почти без изменений 150 лет.

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Тоншаевскому отделению Госбанка на постоянную работу **требуются** кассиры. Зарплата согласно штатному расписанию.

Ильино Заборский сельскохозяйственный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на очное отделение на 1977—1978 учебный год по специальности: Бухгалтерский учет в сельскохозяйственном производстве для лиц, окончивших 10—11 классов. Срок обучения 1 год 10 месяцеа. По окончании техникума присваивается квалификация «бухгалтер». Приемные экзамены проводятся с 15 по 20 августа по русско-

му языку и литературе (сочинение) и по математике (устно).
Зачисление в состав учащихся проводится с 21 по 25 августа.

Начало занятий с 1 сентября 1977 года. Адрес техникума: 606618 п/о с. И-Заборское, Семеновского района, Горьковской области.

раиона, Горьковской области.
Проезд: до г. Семенова электропоездом, далее автобусом до села Ильино-Заборское.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950 р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, дом 14 **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора—3-115, зам. редактора— 3-114, ответственно-го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства— 1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

оотам. Зак. 432 Тираж 4521 Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.